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Chaîne de l’information ETT 

Conversion analogique numérique Travaux dirigés – CI11 

 

Situation :  Nous analysons la chaîne d’information décrite en page 2. Il s’agit de l’acquisition de température réalisée par le 

capteur analogique LM35. 

 

Prérequis Numération binaire, CAN 

   

Condition  Activité individuelle, durée 2h 

Fonction acquisition : capteur de température LM35 
Nous analysons ce composant sur la plage de température T allant de 2°C à 150°C. Voir page 2. Sa notice indique que sa 

caractéristique de transfert est proportionnelle. 

 

 Dessiner la caractéristique de transfert du composant compte de tenu de l’extrait de sa notice, joint en page 2. 1.

 Préciser la tension électrique VE maximale que délivre ce composant selon la plage de température indiquée. 2.

Fonction CAN : convertisseur analogique - numérique 
Il s’agit d’obtenir la caractéristique du CAN. Il délivre le nombre N, octet, selon la tension VE issue du capteur de température. 

Sa tension de pleine échelle VPE égale 5,12V. 

 

 Déterminer le quantum du convertisseur. Déterminer la valeur de N maximale qu’il délivre à la température de 150°C. 3.

 Tracer ses caractéristiques de transfert, N en fonction de VE, en page 3. 4.

Fonction calcul : processeur 
Il s’agit d’établir le calcul qu’effectue le processeur afin d’élaborer la variable TC, image de la température telle que : TC = T 

 

 A l’aide des caractéristiques du convertisseur et du capteur, dessiner celle liant N à la température T en page 4. 5.

 Etablir l’équation de cette caractéristique avec autant de précision qu’il est possible. 6.

 Proposer une expression qui permettra au processeur de déterminer la température TC à partir de N. 7.

Précision de la chaîne de l’information 
Nous observons l’imprécision qu’apporte le CAN puis nous évaluons celle de la chaîne de l’information alors que la notice du 

capteur indique que connaissant la tension VE, il n’est pas possible d’en déduire la température avec une précision meilleure que  

±0,75°C. 

 

 Dessiner sur la caractéristique du CAN en page 3, le point de fonctionnement P2 obtenu alors que la tension à son entrée, 8.

VE, égale 0,1V en valeur approchée par défaut. Dessiner le point de fonctionnement P1 correspondant à VE égale à 0,08V, valeur 

approchée par excès.  

 Quelle valeur unique N est alors produite par le CAN ? En déduire l’erreur maximale, en volts, que commet le CAN et celle 9.
en °C correspondante. Quelle caractéristique du CAN conviendrait-il d’améliorer afin de réduire l’erreur ? 
 

 Nous prenons en compte maintenant l’erreur égale à ±0,75°C que réalise le capteur de température. Rédiger un 10.
raisonnement simple conduisant à estimer l’erreur maximale que réalise la chaîne de l’information et exprimée en degrés 
Celsius. 

Fonction mémorisation : carte µSD 
Chaque seconde, la variable TC, image de la température est enregistrée dans la mémoire de la chaîne de l’information. Cette 

variable occupe 4 octets. Nous déterminons la taille de la mémoire pouvant  contenir les enregistrements pendant 1 an. 

 

 Déterminer la taille de la mémoire nécessaire à cet enregistrement en Mio. Consulter le site web Wikipedia 11.

 Choisir parmi ces cartes SD, celle(s) dont le volume conviendrait : 32Mio, 64GMio, 128Mio, 256Mio. 12.
 

%%% 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Octet
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Décomposition fonctionnelle de la chaîne de l’information 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Caractéristique de transfert VE(T) du capteur de température LM35 
Caractéristique proportionnelle à compléter 
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Caractéristique de transfert du CAN 
Nombre N en fonction du potentiel VE 

 
 

 

Caractéristique de transfert du CAN 
Nombre N en fonction du potentiel VE 
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Caractéristique de la chaîne de l’information 
Nombre N en fonction de la température T  
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